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La règle d’une suite

	La règle d’une suite arithmétique

La règle d’une suite arithmétique est de la forme t =


[image: image8.emf] n + .  Le nombre placé devant le n est la raison.  La raison est le nombre qu’il faut additionner à un terme pour obtenir le suivant.  Le nombre à la droite du « + » s’obtient en retranchant la raison du premier terme de la suite ou par déduction.

Exemple :
Dans la suite 9, 17, 25, 33, 41, ..., la raison est 8.  La règle de cette suite est :



t = 8n + 
[image: image3].  Pour déterminer le nombre manquant, il suffit de remplacer n par 1 et t par 9.


9 = 8 x 1 + 
[image: image4].  Le nombre manquant est 1.  La règle est donc t – 8n + 1.


➊
Les suites ci-dessous ont toutes la même raison.  Complète la règle en te servant du premier

terme de la suite.

a)
10, 13, 16, 19, 22, ...
Règle : t = 3n + _____
b)
5, 8, 13, 16, 19, ...
Règle : t = 3n + _____

c)
1, 4, 7, 11, 14, ...
Règle : t = 3n - _____
d)
-1, 2, 5, 8, 11, ...
Règle : t = 3n - _____

➋
À l’aide du numéro approprié, associe chaque règle à la bonne suite.
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➌
Complète la règle associée à chacune des suites.


a)
7, 11, 15, 19, 23, ...
Règle : t = _____ n + 3

b)
2, 9, 16, 23, 30, ...
Règle : t = 7n - _____


c)
0, 3, 6, 9, 12, ...
Règle : t = _____ n – 3


d)
-3, 1, 5, 9, 13, ...
Règle : t = 4n - _____


e)
12, 11, 10, 9, 8, ...
Règle : t = -n + _____


f)
30, 24, 18, 12, 6, ...
Règle : t = -6n + _____
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